



谁动了我的银行卡

本报记者 桑桂林 通讯员 李红宇 张磊

银行卡里的存款不翼而飞,对此,河北、北京、内蒙古、江苏等多名客户却茫然不知:是谁动了我的银行卡?6月4日,昌黎县人民法院依法将一名涉嫌利用技术手段伪造他人信用卡,继而实施信用卡诈骗的犯罪嫌疑人批准逮捕。而该案也因犯罪嫌疑人身份及作案手段的特殊性引起信用卡诈骗案侦查终结而真相大白。

■银行存款不翼而飞

2014年4月份,家住昌黎的段红遇到一件窝心事:自己的银行卡明明一直放在家中从未动用,可卡上的存款却不翼而飞,让她大呼蹊跷!

2007年,段红在当地某银行开立户头,办理了一张50万元存款的银行卡。几年间,该卡一直放在家中未曾动用,段红也未向任何人透露过账号密码等相关信息。2014年4月份的一天,段红的好友宋某因资金紧张向其借款50万元,段红这才记起银行卡上恰有50万元存款,便将卡找出借给宋某以解燃眉之急。宋某持卡到银行取钱,却被告知卡上根本没有50万元!段红闻讯大惊,赶忙到银行查询,

发现自己的银行卡上只剩下不到13万元!看到半生积蓄不知去向,段红彻底慌了神,在好友的提醒下,当即向警方报了案。

■幕后黑手浮出水面

昌黎警方接到报案后,鉴于涉案金额较大且案情较为特殊,迅速立案并展开侦查。起初,警方考虑外人不易接触到段红的银行卡,作案可能性较小,首先将怀疑对象锁定在段红家人身上。然而,经过前期初查,段红家人的作案嫌疑被相继排除。警方很快转变思路,深入到发案银行,调查了解犯罪嫌疑人盗取储户资金的方式,发现嫌疑人异地多点作案,取款范围涉及苏州、南京等地。侦查人员先后到以上地区展开查证,发现嫌疑人均未从营业厅取款,而是全部从取款机取款,每24小时内取款数额均在5000元或5000元以下。

警方分析认为,犯罪嫌疑人能够从取款机提取储户的存款,说明嫌疑人掌握储户的账号、密码等资料,而段红自办卡之日到案发之时从未使用过该银行卡,不存在取款或消费时被人盗采信息的可能,从而初步确定犯罪嫌疑人应为能够

接触到储户信息资料的银行内部人员。沿着这一思路,警方顺藤摸瓜,多次比对、辨认,终于,一个名叫于亮的犯罪嫌疑人浮出水面。

■技术骨干沦为诈骗嫌犯

今年三十出头的于亮家住上海,案发前在某国有银行技术研发中心从事技术支持工作。这对学计算机出身的于亮来说可谓专业对口,加上他勤于钻研,参加工作没几年便成长为技术骨干,并被选入银行卡开发团队负责编码设计。银行卡开发中有一项重要环节需要抽取客户数据进行模拟测试,在这个过程中可以接触到客户姓名、账号、资金余额及支取情况等个人信息资料。看到身边的许多朋友都已是年薪百万而自己每月不过挣几个死工资,于亮的心理逐渐失衡。作为银行卡开发团队的核心成员,贪心不足的他开始动起了歪脑筋:既然自己手握客户数据,何不利用这些资料伪造出假的信用卡,把它们变成自己的摇钱树?

为降低被储户发现的风险,于亮特意对存款金额较大、开卡时间较长且长期未有支取记录的客户“休眠卡”进行筛选,继而通过技术

手段、利用自己编写的程序对客户银行卡的二磁道信息进行计算。一旦成功,于亮便将计算出的信息资料写入一张旧卡,从而完成一张银行卡的伪造复制。之后,于亮又利用自己掌握的客户端加密信息对银行卡密码进行破译,使客户的银行卡完全成为自己的取款工具。为免被人认出,于亮每次都是坐火车到上海附近的南京、杭州等地的ATM机上取款,却没想到“天网恢恢,疏而不漏”。

■伪造银行卡骗款300万元

于亮落网后,警方认为,其通过伪造银行卡盗取客户存款既已尝到甜头,作案肯定不止一起!果然,段红被盜取的30余万元不过是于亮涉案金额的冰山一角:经审讯初步查明,自2013年4月份至案发,于亮利用在银行工作的职务便利,秘密窃取储户的账号、密码及身份证等资料,自购写磁器、磁卡等器材,伪造银行信用卡10万余张,受害客户分散在河北、内蒙古、北京等多个地区,涉案金额高达300余万元。目前,案件正在进一步侦查中。

(文中人物均为化名)



为切实提高学生的安全防范意识,杜绝溺水事故的发生,6月9日,临城县黑城学区开展主题为“珍爱生命·预防溺水”的安全教育专题活动。图为活动现场。 陈永立 路艳辉 摄

石市桥西法院启动民事简易程序改革 简单民事案件45天内结案

本报讯(记者 张哲)6月10日下午,石家庄市桥西区人民法院召开民事简易程序改革新闻发布会,正式推行民事简易程序改革。

简易程序改革、民事案件分流的基本思路是“简案快审、繁案精审”,遵循简便、高效、便民的原则,对符合一定条件的简单民事案件,优先立案、优先排庭、优先审理,一般在45天内结案。这一改革主要从五个方面实现:一是裁判文书改革,根据案件类型,探索建立繁简分流的裁判文书制作机制,改革裁判文书样式,实行“令状式”、“表格式”;二是简化庭审程序,省去格式化内

容,简化程序内容,指导当事人围绕争议焦点进行辩论,力争当庭调解、当庭宣判;三是建立法律文书模板,努力实现庭审规范化,裁判文书制作标准化;四是成立速裁庭,负责办理事实清楚、权利义务关系明确,争议不大的,标的额在20万元以下的简易民事案件;五是实行类型化专业化审判,设立交通事故损害赔偿、买卖合同、建设工程施工合同、医疗损害赔偿、劳动人事争议等5个专业化审判庭,优化庭审流程,确保同类案件得到又好又快处理。

据了解,桥西法院是河北省民事简易程序改革三个试点法院之一。

民警智取“功夫流浪汉”

本报讯(记者 刘文利 通讯员 卢海鹏)6月10日,唐山市公安边防支队八间房边防派出所民警施巧计,让一名患有精神疾病的流浪汉得到妥善安置。

当日7时许,九间房边防派出所接群众报警称,在辖区乐亭县北滨海村有一名大约40多岁患有精神疾病的流浪汉挥舞着砖头在追赶过路行人。

接警后,该所当即组织民警赶赴现场。当时,这名男子衣着褴褛、神情异常,手持砖头、石块不断向路人作出攻击动作,并且比划的武术动作有模有样。

民警为了让这名流浪汉能够安静下来,打开高音喇叭高喊:“送面包来啦,牛奶免费喝!”这名流浪汉听到这声音,立即产生了静止状态,民警见状迅速上前抢走

男子手中的砖头、石块,并用军大衣将其包裹住,将其安抚到了警车上。

经向过往群众了解,这名流浪汉两天前即流浪至此,每天都捡拾垃圾为食,如有人上前询问,才会显示自己的“武功”。民警在向流浪汉了解情况时,发现该男子言语不清、答非所问,身上也没有任何表明其身份的信息,一时无法查出其家庭住址。

为防止其发生意外,民警将其带回所内,为其买来了面包、火腿肠及矿泉水等让其充饥。

在进一步调查中,该所多方联系,并查阅了近期大量协查通报,仍然无法找到该流浪男子的任何信息。

多方调查无果后,民警将这名流浪男子送至乐亭县政府救助站进行妥善安置。



承德市公安交警支队直属三大队特勤中队协勤民警代文龙,多年坚持搀老人过马路,被网友称为“搀扶哥”。近日,有网友在微博上“晒”出两张代文龙搀扶老人过马路的图片。这位网友在微博上写道:“每天上班路过双滦法院路口,都能见到一个高高的交警小帅哥,总是看到他在做好事,不是帮别人拿东西,就是扶老人过马路,大爱哦,赞赞赞。”图为6月7日代文龙在值勤期间搀扶老人过马路。 通讯员 霍文凯 张涛 摄

(上接第1版)

省国家安全厅提出“五抓五防”的工作要求:抓结合,防止单打一;抓学习,防止教育走过场;抓对照检查,防止查摆问题不深入;抓制度,防止一阵风;抓组织领导,防止活动程序空转。他们健全组织机构,强化各级责任,抓每个工作环节的具体部署,并加强督导,确保专项行动取得实效。

省直部门行动迅速,基层单位也不迟疑,纷纷“亮剑”,拿出实招,正风肃纪行动高调开场。

4月11日,承德市召开全市政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会,会议通报了近期查处的5起政法干警违纪违法案件,并对开展专项行动作出全面部署,要求对照“八种突出问题”,逐项查,逐项找,逐项摆,逐项整,着力抓好重点人、重点事、重点环节和重点部门,做到发现线索不放过,问题不查清不放过,查清后不处理不放过,处理后不吸取教训不放过。

4月16日,衡水市召开政法系统正风肃纪专项行动视频会议,通报了去年以来全市查处的政法干警违纪违法案件,会议提出行动中要抓好六项具体措施:抓学习,加强“三观”教育;访民意,广泛听取群众意见;搞对照,深入查摆问题;重整改,解决重点突出问题;严自律,加强个人修养;建制度,提高队伍管理能力。

邯郸市政法委也召开专门会议,除通报10起政法干警违纪违法典型案例外,会议还印发了加强政法队伍党风廉政建设意见、政法系统实行“错案和执法过错”责任终身追究制规定等6个

专件。同时,组织5个督导组调研赴全市基层政法机关开展调研督导工作,狠抓“四风”突出问题,严肃查处反面典型。

唐山市委政法委第一时间就全省会议精神及唐山市开展专项行动的具体意向向市委进行了专题汇报。全市政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会上,在公开通报10起政法干警违纪违法典型案例的同时,邀请4名政法系统先进典型作事迹报告,并邀请市委常委、纪委书记为全市政法干警作专题辅导。

廊坊市政法系统正风肃纪专项行动动员大会提出,要深入剖析反面典型,积极加强正面引导,深刻进行思想反思;要开门纳谏、深入查摆、认真整改;要坚持明查暗访、暗访撬动、教育促进、统筹推进。

保定市结合工作实际,将正风肃纪专项行动与正在开展的全市政法机关执法大检查、涉法涉诉信访积案攻坚行动、政法机关窗口单位集中整治行动结合起来,切实解决“八种突出问题”。

4月13日,省委书记周本顺在省委政法委员会召开的《中共河北省委政法委员会关于召开全省政法系统正风肃纪专项行动动员大会暨警示教育大会》的报告》上作出重要批示:务求实效。省委书记的重要批示,表明了省委领导对加强政法队伍作风建设的高度重视,指明了正风肃纪专项行动的工作方向和目标,更是对各级政法机关狠抓严格执法、公正司法和深入推进党的群众路线教育实践活动的深切期望和明确要求。各级领导如此重视这项行动,那

么,各地政法部门做得怎样?省委政法委没有坐等汇报。4月下旬,省委政法委机关领导分赴全省各地进行调研督导。他们通过座谈交流、实地查验等形式,了解、感受基层单位开展正风肃纪专项行动的工作情况,并结合发现的不足进行督导。

基层政法部门没有辜负上级组织和人民群众的期望,他们以不同的形式开展工作,正风肃纪行动有声有色、富有成效。

全省政法系统正风肃纪专项行动动员暨警示教育大会召开后,各市委政法委及时向市委常委会作出报告,成立了由市委政法委主要领导任组长的工作机构,并结合实际制定了本系统本部门正风肃纪专项行动实施方案。

正风肃纪行动作为先手棋,认真组织广大干警开展学习教育活动。石家庄市政法委相继开展了政法干警核心价值观、政法职业良知等专题教育;张家口市委政法委明确提出“三严三保”,严格学习要求,保证教育效果;辛集市委政法委用热情服务群众和损害群众利益正反两个方面的鲜活实例教育广大干警进一步牢固树立宗旨观念。

有的把正风肃纪与群众路线教育实践活动及当前正在开展的其他各项实践活动有机结合起来,同部署、两促进。邢台、廊坊市委政法委结合开展先进典型集中宣传活动,大力宣传优秀政法干警的典型事迹,努力营造良好氛围。承德市委政法委要求政法各部门结合司法公开工作,用阳光司法倒逼政法干警作风的转变和执法司法水平的提高。

邯郸市政法委狠抓督导检查,由

河北司法警官职业学院 举行先进典型事迹报告会

本报讯(通讯员 李建超)6月10至11日,河北司法警官职业学院举行践行党的群众路线先进典型事迹巡回报告会。

报告会以“为民务实清廉,当好警学院群众路线践行者”为主题。该院财务处副处长霍志慧、法律系办公室主任苏秀丽、院办公室秘书科职工宋立农、办公室秘书科科长杨红波和刑事侦查系副主任吴爱民5名先进典型事迹报告团成员,用朴实生动的语言,为该院全体教职工和学生代表作了精彩的报告,从不同侧面集中体现了近年来该院全体教职工团结奋进、开拓创新、爱岗敬业、心系学院、服务师生、甘于奉献的先进事例,为广大党员干部职工树立了学习的榜样。

家长“护犊” 一拳打去赔四万

本报讯(通讯员 郝世民)孩子在一起玩耍,打打闹闹的事难免发生,可有些家长“护犊”心切,竟出面替自己的孩子出气,结果导致大闹矛盾升级,演变成伤人的严重后果。

去年4月22日,鹿泉市公安局铜冶派出所民警接到辖区村民报警称:铜冶镇某村的颜峰(化名)被同村的占林(化名)打得满嘴是血,不能说话。当民警赶到现场时,嫌疑人占林已逃离。受害人经医院诊治,4颗牙齿被打掉。经鉴定,伤情为轻伤。

民警了解得知,原来,案发前一天,两家的孩子在一起玩耍时发生了打斗,虽都无大碍,可两家的大人因“护犊”发生口角,后被乡邻们劝开。第二天双方还是互不相让,就在邻里为两家进行调解时,一时冲动的占林挥起拳头打在了颜峰的嘴上,将颜峰的4颗牙齿打掉。

案发后,嫌疑人占林一直潜逃,导致案件侦破工作一度陷入僵局。今年6月9日,民警终于摸排出占林当日要潜回家中的线索,立即赶赴占林家中,将刚进家门的他成功抓获。

经审讯,嫌疑人占林对故意伤害颜峰一事供认不讳。6月11日,铜冶派出所本着人性化执法的理念,对两家进行了调解,最后占林赔偿了受害人颜峰4.6万元,使两家达成调解协议。鹿泉警方根据有关法律,不再追究嫌疑人占林的刑事责任。

万全县检察院

官方微博开通

万全县人民检察院官方微博近日在新浪网正式开通。该院将利用此平台及时发布重大决策部署、重要工作部署及查办职务犯罪情况等有必要向社会和公众发布的事项,以此进一步推进检务公开,拓宽人民群众了解检察工作、监督检察工作的渠道,及时主动回应社会关切。 王平